

PRECIOS DE SUSCRICION
 Santander, un mes... Prs 1-75
 un trimestre... 4-75
 un semestre... 5-25
 provincias, 3 meses... 25
 Ultramar, 6 meses... 18
 Extranjero, 6 meses... 18
 Números sueltos, 5 céntimos.

La Voz Montañesa

REDACCION Y ADMINISTRACION
 San Francisco, 29, bajo.
 Se admiten anuncios y comunicados á precios convencionales.
 La correspondencia dirijase al Director.
 Números sueltos, 5 céntimos.

TERCERA ÉPOCA.—AÑO X.

SANTANDER—Domingo 26 de Noviembre de 1882.

NUM. 2381



LA UNION Y EL PENIX ESPAÑOL
 COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS
GARANTIAS
 CAPITAL SOCIAL
 48.000.000 de Rs. vn. efectivos
 PRIMAS Y RESERVAS: RVN. 106.319,768 47
 Sub-directores en Santander: para incendios y vida, Pedro del Hoyo; para marítimos, Hijo de Porrúa y Compañía.
 SE COMPRAN RESIDUOS DEL 4 POR 100 PERPETUO. Darán razon en la droguería de Saro, 5, TABLEROS, 5.

Ostras de los parques de Maliaño
 Recien sacadas del agua, se venden á 60 céntimos docena, en la Plaza nueva de los Mercados, cajón número 49.
 Para los pedidos al por mayor, dirigirse al administrador, calle de Castilla, núm. 10.
 Los domingos y días de fiesta se sirve á domicilio.

EN LA IGNORANCIA

Pocas son las naciones de Europa que, cual España, viven en la ignorancia en que vivimos respecto á datos estadísticos de toda nuestra producción, especialmente en cereales.

Este abandono de datos de tantísimo interés tiene necesariamente que afectar á nuestra riqueza, porque las naciones que saben lo que producen y lo que consumen, al verificar tratados de comercio con las demás, no hay temor de que los acepten á ciegas, cual lo tiene que hacer España por carecer de tan necesarios datos para ajustar los cálculos, y no lastimar la producción nacional, aceptando tarifas altamente onerosas para el desarrollo de unos productos, como otras sumamente bajas, de las cuales, dada la poca importancia de producción, los beneficios que reportan son relativamente escasos.

Y esto, que es lo que está sucediendo con los tratados de comercio con algunas naciones, tiene su razón de ser en lo que dejamos expuesto: en que, por ejemplo, lo mismo Francia que Inglaterra saben anualmente y aprecian por decenios cuál ha sido la producción de su riqueza agrícola, industrial, manufacturera y comercial, y claro está que, con datos tan importantes, pueden conocer con la mayor exactitud:

- 1.º Qué producción ha conseguido durante el año y el decenio en los diversos ramos de su riqueza.
- 2.º Qué artículos son los que tienen que importarse para cubrir las atenciones del país; y
- 3.º Qué beneficios puede otorgar, y qué exigencias debe tener con las demás naciones, al renovar los tratados de comercio.

Con qué acierto puede proceder ninguna nación que no tenga dichos datos, cuando va á establecer ó renovar un tratado de comercio con las demás naciones?

Con ninguno; pues esto es lo que pasa á nuestra patria, esto y no más es lo que sucede á nuestros gobiernos; así es que Inglaterra consiguió con la escala alcohólica grandes beneficios: Francia con los tejidos y calzado, y Alemania con quincalla, papel y cristal.

Y no es lo peor que haya sucedido esto y esté sucediendo, sino que como se continúa en el mismo estado de ignorancia, así un año que otro, no mejoraremos nunca y seguiremos siendo explotados, cual lo estamos, por las demás naciones.

Y esta falta gravísima de estadística se debe á que no se pagan empleados para que reúnan los datos necesarios? No, que personal hay destinado á este servicio, desde director abajo, con funciones en todas las provincias que forman sus respectivas secciones, y por tanto, si á este personal se le ocupara en recoger dichos datos, tendríamos una estadística del valor de nuestra producción, que, si no exacta, al menos bastante aproximada.

Además del personal anterior debemos también consignar que existe otra dirección general de Agricultura, Industria y Comercio con su personal repartido en provincias, men de las cuales existen en las mismas, y los trabajos de esta dirección debieran ser para obtener los datos mencionados.

Es cierto que careciendo de catastro verdad, como carecemos, no puede conocerse con exactitud la producción agrícola, pero interín obran tan colosal como importante no se lleva á efecto, volvemos á repetir que podíamos tener, con el personal que sostiene la nación, los datos más aproximados de lo que en el día se produce.

Pena da leer la prensa oficial de Francia al compararla con la nuestra y ver, que tratando de la recolección de trigo que ha conseguido aquella nación en el año vigente, nos encontramos con datos tan curiosos que acreditan el resultado medio de producción obtenida por regiones, comparado con las cifras medias correspondientes á los diez últimos años.

De estos datos resulta que la producción del trigo en este año ha sido de 16 hectólitros por hectárea, que supera al decenio de 1872 á 1881 en 11 por 100.

¿Cuándo se podrá en nuestra patria obtener una estadística tan aproximada? No lo sabemos; pero conste que, interín no sepamos lo que se produce y consume, no hemos de saber si tenemos sobrante ó déficit, y por tanto, si caminamos á la ruina ó conseguimos aumentar la riqueza nacional.

Ahora, por ejemplo, que estamos viendo la gran miseria que hay, y que el hambre acosa á las clases más numerosas de la sociedad, no puede el gobierno saber cuál es el déficit que existe en cereales y cuál es el consumo que de estos se hace, para ver de adoptar las medidas consiguientes á cubrir dicho déficit y evitar el que se sostenga tan precaria situación por otras causas también del orden económico.

¿No es más que lamentable, no es hasta punible tal abandono? Creemos que no habrá quien lo ponga en duda, así como también que no es posible mejorarla mientras la autonomía no llegue á evitar ese pesado engranaje que perturba la marcha de la administración, que ha de ser tanto más beneficiosa al país, cuanto funcione con la mayor facilidad y sencillez.

En España, en este país donde existe grande empeño por conservar lo tradicional, y al lado de lo tradicional lo necesario para su sosten, como es entre otros gastos de consideración, el de un ejército numeroso, no hay posibilidad de que se apliquen sumas respetables á la realización de trabajos tan importantes, cuales son los de la estadística y catastro; por tanto, continuaremos cual estamos en el día á la altura de las naciones peor administradas, pero en gastos á las más florecientes, pues la cantidad que tributa, por ejemplo, la riqueza agrícola é industrial, es muy superior á la de Francia, pues en territorial, por ejemplo, pagamos aquí el 16 por 100 (tipo oficial que no es verdad para el contribuyente) y allí el 5 por 100.

Sensible es el ver, al ocuparse de estas cuestiones, cuán desgraciada es nuestra patria y cuán poco mejora, por más que no hay otra que cuente con mayor número de partidos que procuren por hacer su felicidad.

Pero desengañense los hombres imparciales y laboriosos que no esperan medrar con el triunfo de uno ú otro partido, sino con el de su trabajo; interín no se establezca un sistema de gobierno esencialmente democrático y autonomista; interín los pueblos no administren sus intereses y se supriman gastos tradicionales y otros que no son reproductivos, ni habrá estadística, ni catastro, ni desarrollo agrícola, industrial ni mercantil; en una palabra, no habrá país, porque no es posible que pueda llamarse así al que se halla cual el nuestro, de tal modo desordenado, que la política del menudeo es la que triunfa á costa de repugnante vasallaje y de una abdicación de todo pudor político que ya no tiene nombre, porque los diques de la consecuencia y de la dignidad han desaparecido.

Ecos políticos

El Liberal ha tenido una buena inspiración al proponer que todos los partidos políticos que aman el progreso unan sus inteligencias y sus gestiones en el punto común de matar la influencia del elemento clerical intransigente y fanático, que está siendo la vergüenza del país con su escandalosa conducta.

Aunque *El Liberal* toma pié para expresar este justo deseo de la actitud del obispo de Daulia, suponemos que ha de referirse también á todos los que se encuentran en su caso, y en esta suposición unimos nuestro humilde voto al de nuestro apreciable colega.

Hé aquí lo más sustancial que dice en el asunto á que nos referimos:

«Ningun partido político tiene la culpa de que exista hoy entre nosotros un obispo como el de Ciempozuelos. Ninguno le ha presentado para diócesis españolas. Es una especie de intruso que Roma nos ha regalado para que insulte desde dentro de casa á otros prelados que tienen diócesis propia.

Veamos cuántos son los partidos políticos que existen en nuestro país. Por lo más sagrado les

pedimos que coincidan todos en oponer los mayores obstáculos posibles, dentro de lo lícito, para que influencia tan fatal como esta que señalamos no halle medios de propagarse. Acometan para ello todas reformas que sean necesarias, seguros de que les ayudará incondicionalmente el país ilustrado.

Nosotros, en la parte que nos toca, no veremos jamás adversarios en los partidos que tal realicen, por muy distante que en lo demás se hallen de nosotros, sino auxiliares de una gran obra en un punto que debe ser común á todos los que posean condiciones de verdadero progreso.»

Sería, en efecto, una buena obra de inmensos beneficios para todos.

¿Qué rémora hay mayor para la libertad y el progreso, que la intransigencia y el fanatismo del clero tradicionalista?

Ya no hay hambre en Andalucía.

Las clases menesterosas de aquella hermosa región de España ya han salido de su trágica situación.

No se debe al gobierno este resultado, ni á la iniciativa particular de la gente opulenta, ni á las asociaciones caritativas.

Se debe al Sr. Cánovas del Castillo que ha pronunciado un discurso en Málaga.

Nosotros realmente no podemos decir que haya desaparecido la miseria.

Pero lo suponemos.

¿Qué miseria se resiste á la elocuencia de don Antonio?

Dice *El Liberal*:
 «Un periódico pide que se mande al obispo de Daulia á convertir infieles como es su obligación.

Por eso precisamente se queda aquí, convirtiéndose obispos.

¡Dios nos lo conserve muchos años! Es nuestro candidato para la sede arzobispal de Toledo.»

Y el nuestro para hacerle cardenal.

O cardenales.

El gobierno italiano ha dispuesto que las candidaturas electorales se depositen en urnas de cristal.

Y dice *El Cronista*:
 «Aquí, mandando los fusionistas, no es indispensable este sistema, porque, hasta en las de Madrid, se transparentan los sapos y cuebras que meten allí gobernadores, alcaldes y caciques.»

Mandando los fusionistas, sucede eso.

Pero cuando mandaban los conservadores sucedía más.

Por eso el país no quiere ni conservadores ni fusionistas.

La Fé viene publicando todos los días á la cabeza de su número esta notable disposición:
 «Se mejora la cesantía del excelentísimo señor don Cándido Nocedal en 2.500 pesetas anuales.—ALFONSO.—CANOVAS.»

Si desde que *La Fé* viene publicando ese decreto lo hubiera ido haciendo efectivo el Sr. Nocedal, á estas horas era ya millonario.

Pero desgraciadamente para él, solo le sirve para darle disgustos.

Dice un periódico que el Sr. Sagasta necesita seis años para plantear su programa político.

Que es lo mismo que si un reo pidiera al tribunal que suspendiese la sentencia por necesitar treinta años para arrepentirse.

Literatura nea:
El Papelito dedica al Sr. Suñer y Capdevila las siguientes frases, llenas de cultura, de delicadeza y de poesía.
 Allá va el chaparrón:
 «Nosotros le vamos á enseñar al buen Suñer á hacer versos endecasílabos, con el siguiente que le regalamos para que piense:
 Basta de tí, borrico que rebuznas.
 Esto si que es verso y verdad.
 Y dice más adelante:
 El escabroso monte, la pradera,
 El mar azul, grandioso cuanto aleva,
 Expresan el vivir á su manera.
 Lo mismo que V., señor coplero, exactamente lo mismo que V., que se va por montes y praderas cuándo y cómo le apetece.
 Por lo demás, el escabroso monte puede dar bellotas para que las coma V.; la pradera alfalfa; y el mar azul, pulpos de cien garras que hagan presa en la garganta de V., para que no volvamos á oír sus blasfemias y barbaridades.
 Y basta de coplas y copleros.»

No está mal, después de todo, que *El Papelito* enseñe á hacer versos á Suñer.

De algun modo ha de pagar el periódico carlista á Suñer y Capdevila que le está enseñando educación.

Carta de Madrid.

24 Noviembre 1882.
 Respectable correligionario: Los amigos del se-

ñor Alonso Martínez, aquella agrupación que ha pocos años se sentaba bajo el reloj del Congreso con la pretension de formar un partido y que un solo microscópico grupo pudo reunirse, está hoy próximo á quedarse solo como entonces.

No somos nosotros los que lo decimos. No somos nosotros los que encendemos la tea de la discordia. Son ellos, los que parece no se avienen con las ideas que algunos personajes del gabinete sustentan de llegar á una transacción con los hombres que forman la izquierda dinástica.

El elemento avanzado del partido constitucional está hoy con el general Serrano. Hombres que como el general Lopez Dominguez y como los Sres. Balaguer, Linares Rivas, Gonzalez Fiori y tantos otros, han estado durante los seis años de la dominación conservadora haciendo en la oposición un programa político ampliamente liberal, no podían admitir, ni tolerar siquiera los distinguos, las cortapisas, el regateo, digámoslo así, de más ó menos libertad que les han puesto siempre los tres individuos que en el gabinete forman como representación del centralismo.

Ni el Sr. Sagasta, ni el ministro de Ultramar, ni ninguno, en fin, de los verdaderos constitucionales, pueden mirar con indiferencia, segun ellos mismos afirman, el movimiento político de la izquierda.

¿Y cómo ha de ser esto posible si están allí los que con ellos han hecho la campaña liberal dentro de la monarquía de Alfonso XII? Por esto es por lo que se trabaja para hallar una transacción á la cual parece no se hallan muy dispuestos á concurrir los elementos centralistas.

No debe V. extrañar, señor director, que á este asunto le haya dado más atención de la que debiera; pero como esto, y solo esto es lo que preocupa la atención de todos los hombres políticos, como esta es la cuestión del día, de ella he debido á V. hablarle sin comentario de ninguna especie, fijando solamente lo que la masa general de los que constituyen la opinión pública dice acerca del asunto.

No resulta cierto, * * *
 los dos presos en Francia por los sucesos socialistas, de nacionalidad española, sean los conocidos republicanos Sres. Guicóchea y Paul y Angulo.

He esperado inútilmente á que termine la reunion en casa del señor duque de la Torre; sé decirle únicamente que es de muchísima importancia.

Revista de Madrid

Los melodramas en el teatro.—La Bohemia.— Los cantores de la desdicha.

En el teatro de Apolo se ha representado un drama del señor Cano, terrorífico, basado en una novela de Adolfo Bellot, que contiene más crímenes que en un año la *Gaceta de los Tribunales*.

Titúlase *La moderna idolatría*, como si fuera moderno el egoísmo y los asesinatos y el envenenamiento.

Cosa extraña. Cano es joven y no mal parecido; tiene mujer joven que le adora. Es bastante rico. Tiene hijos sanos é inteligentes. Es comandante de estado mayor y profesor de la escuela. Si se dedica á la literatura consigue ruidosos triunfos. Y sin embargo, habla mal de la vida. Le sucede como á los pesimistas de Campoamor.

Les va en la vida bien
 Y hablan mal de ella.

Quédesse la sátira venenosa para el bohemio que huye del trabajo como de la muerte. Finja desdichas y lágrimas el desesperado, el que envidia, el que no llega; pero que Cano y Echegaray presenten el mundo como un presidio suelto, es cosa por demás censurable.

No es verdad que así sea, ni ellos lo han experimentado. Sus dramas no están tomados de la realidad. La poderosa intuición del génio los lleva á escoger asuntos del gusto del público.

Realmente el gran pecado del siglo es el adulterio.

La sociedad moderna al educar á la mujer ha descuidado infundir en ella el espíritu de la dignidad.

De aquí que no haya más mujer respetable que la propia madre de cada cual.

Los autores dramáticos que quieran conmovier al público, arrancarle el corazón y estrujarle entre sus manos, no pueden hacer otra cosa que buscar asuntos que lleven el convencimiento á todos los que oyen sus producciones, desde la gente que se cuenta en las butacas á la bulliciosa concurrencia de las alturas.

Si el adulterio es el gran pecado, el pesimismo se impone á las creencias en el terreno científico hasta el punto de presentarnos la vida como el más endiablado de los conjuntos.

Ahora es cuando realmente puede decirse con el filósofo «Somos el juguete de un demonio.»

Porque la vida no nos presenta más que sinsabores.

No quiere decir esto que el drama del Sr. Cano no tenga más que cosas censurables; nada menos cierto.

El Sr. Cano es de los pocos poetas dramáticos que nos quedan; sus versos son sonoros, delicados; las situaciones de que dispone en La moderna idolatría están á la altura de las de los dramáticos más célebres.

A pesar de esto no gustó: los morenos, como se llama al público en el lenguaje de bastidores, no otorgaron al autor más que los aplausos debidos á las simpatías con que el público madrileño le distingue.

El Sr. Cano agradecerá la estimación y tomará venganza, haciéndoles llorar en el primer drama que prepare.

De este modo nadie dudará de que los quiere bien.

El distinguido escritor de La Democracia, Notus, ha puesto sobre el tapete una cuestión ya antigua.

Notus asegura que la Bohemia ha desaparecido, que los génius no se entretienen en tomar café y vivir oscurecidos en el año 82, que ya todo el mundo que sirve para algo puede vivir y sostenerse en este pícaro mundo, sin que las ropas sonrían por los codos.

Solo quedan algunos vagos que se dicen bohemios y que viven del sable.

Mi querido amigo Notus propone que se llamen jitanos.

Me adhiero á la proposición, y les aconsejo, además, que se dediquen al esquiléo.

Dos cuentos:

—¡Qué hermosa garganta tiene V., señora!

—Caballero! pertenece á mi marido y no se la puedo ofrecer á V.

—Me alegro; justamente venia á proponer á usted una regla de tres.

—¡A que no sabes tú por qué los santos padres quieren que se mire á las mujeres de lado!

—No sé.

—Porque las mujeres son como los toros, por el costado se les toman mejor los blandos.

Noticias

Por real órden fecha 7 del corriente se ha dispuesto la averiguación de si existen en esta provincia personas que usen el apellido Zabiello, y muy principalmente si reside en la misma el conde Constantino Zabiello de Varsovia, cónsul general que fué de Rusia en Rio-Janeiro, jubilado á su regreso á España en 1855.

El señor gobernador civil ha encargado á los señores alcaldes de esta provincia manifesten á este gobierno con toda brevedad posible cuanto se refiere á la real órden citada.

La comandancia de marina y capitania del puerto de Cádiz ha remitido á este gobierno civil una relación de los individuos de la inscripción marítima de aquella provincia, que en el año próximo cumplen 20 años de edad, siendo los siguientes:

Bernabé Ibañez y Diaz, natural de San Andrés de Luena, y Estéban Pelayo y Oria, natural del lugar de Vega.

Ha sido ascendido á ordenador de marina de segunda clase don Roman Arnaiz, comisario del ramo en esta provincia.

Dos marineros que se embarcaron ayer de tripulantes en este puerto en el vapor Cubano, han tenido que ser dados de baja en dicho buque por haber sido atacados los dos de pulmonía.

Ayer hemos observado que el ancla que existía al lado del de La Corconera ha sido retirada á otro punto donde no sirve de estorbo ni perjudica á nadie.

Ayer tarde fué retirado del muelle de La Corconera el muelle flotante, precaución perfectamente tomada por lo mucho que amenazaba el viento Sur.

Ayer dieron una ducha á un amigo nuestro desde un mirador del Muelle de Calderon, y segun se nos dice, tienen costumbre en aquella casa de tener en el mirador un filtro que gotea sin cesar sobre los transeuntes.

Bueno sería que el guardia municipal que hace servicio en aquel punto, obligase á las fámulas de aquella casa á retirar el aparato hidroterápico.

Después de los muchos días en que los pescadores de nuestro puerto se han visto privados de salir á la mar á causa del fuerte temporal, ayer salieron y por la tarde regresaron con bastante cantidad de besugos.

Deseamos que el tiempo les permita salir, y que la suerte favorezca á esos honrados pescadores, que con tanta exposición ganan su sustento.

Nuestro particular y querido amigo D. Dámaso de Cabo ha trasladado su residencia á Bilbao.

Ayer presenciaron los guardias municipales tres escándalos en esta población, segun comunican á la alcaldía; dos en la calle de San Fernando y uno en la del Puente.

Tenemos entendido que en la calle de Búrgos, casa núm. 8, existe un retrete comun á varias habitaciones que carecen de él, y que por ser aquella casa de varios dueños, es difícil el arreglo de la misma.

También se nos denuncia que en la calle de San Celedonio hay ol res fétidos.

En esta administración de telegrafos se hallan detenidos, por ser desconocidos sus destinatarios, los siguientes telegramas, correspondientes al mes corriente: don Fernando Zafra, don Azapito Santa Marina, Lopez Gomez, Francisco Mazon, Eduardo Diez, Carredano, Matias Divane, Susana Veci, Luis Alolay, Laguna, Benito, Eche nique, Adelaida Mayas, José Tuton, Ventura Goberne, Luis (servicio) y Laguna.

Hoy celebrará la sociedad Terpsicore en los salones de Rigoletto un gran baile de sala y máscaras que dará principio á las siete de la noche y terminará á las dos de la madrugada.

Seguramente que estará tan concurrido y animado como el efectuado el domingo anterior.

Ayer, al ser conducido en un carro por la guardia civil un preso procedente de la cárcel de Laredo para esta capital, se entornó el vehículo cerca del pueblo de El Bosque y cayó por el terraplen de la carretera, quedando ileso el preso y el carretero, pero el caballo quedó muerto en el acto. Así se lo participa al señor gobernador el guardia que custodiaba al preso.

Todas las comisiones inspectoras han remitido ultimadas las listas de electores, y las de este ayuntamiento fueron puestas ayer al público, segun está prevenido.

Leemos en El Aviso:

«Dos conocidas y muy respetadas personas, vecinas d: Santander, fueron en el ferial de Torrelavega detenidas por una pareja de la guardia civil, solo por el hecho de oírles hablar francés y haber sabido que se había cometido un robo en aquel punto por algunos timadores que aparentaban ser franceses.

No nos extendemos en detalles; pero segun los mismos interesados nos han referido, los individuos de la guardia civil no estuvieron, en esta ocasión, á la altura de la cortesía, urbanidad y buenas maneras que se merecen los caballeros detenidos, y puestos más tarde en libertad.

Que no llevaban cédula personal... ¡Y qué! ¿No son acaso los pillos quienes suelen ir en este país mejor documentados por punto general?»

Nosotros creemos lo mismo.

Ayer en la travesía de San Simon, núm. 25, desde el balcón del primer piso se cayó un niño de tres años, sin que afortunadamente se causara daño.

El señor obispo ha invitado á todas las autoridades para el solemne Te Deum que se cantará hoy á las diez y media de la mañana en la Catedral por el feliz alumbramiento de la esposa del jefe del Estado.

Por el señor gobernador civil de la provincia van á remitirse á las juntas inspectoras del censo de los distritos y á los señores alcaldes de esta provincia, modelos impresos para los documentos que segun la ley requieren las operaciones electorales.

Antes de anoche intentaron robar la iglesia de Consolacion.

En las primeras horas de la mañana, el señor cura párroco se enteró de los trabajos que habian hecho los caicos por la parte opuesta de la sacristía, sospechando que debieron haber entrado por la huerta de la casa de Caridad.

Oace calicatas llegaron á hacer con una fuerte herramienta; pero el espesor de la fachada les impidió realizar su criminal intento. A juzgar por los trabajos practicados, debieron ser varios.

Advertimos á los jefes de los guardias diurnos y nocturnos, que el punto más apropiado para vigilar es el de la casa de los cuarto viento, punto desde el cual se domina la entrada en aquellos prados, huertas, etc., etc., por donde varias veces han intentado dar golpes como el que pensaron dar ayer.

En el día de ayer falleció repentinamente en Camargo el vista de esta aduana D. Estéban Muñoz Oñate, cuyo cadáver será hoy trasladado desde aquel punto al cementerio de esta capital.

La Gaceta de ayer publica un real decreto alzando á todos los periódicos la pena de suspensión que estén cumpliendo ó deban cumplir, é indultando á los escritores condenados por los tribunales ordinarios como reos de delitos cometidos por medio de la imprenta.

Segun manifiesta el ministro plenipotenciario de S. M. en Tánger con fecha 13 del actual, el gobierno de Marruecos ha abierto á la importación de cereales y artículos alimenticios el puerto de Agadir, durante un plazo limitado que terminará el 9 de Marzo de 1883.

Lo que se publica para conocimiento del comercio.

El ministerio de Marina ha dispuesto que se proceda á la provision de 40 plazas de maquinis-

tas de la armada, de la clase de cuartos, mediante exámenes de oposición, conforme á las prescripciones que marca el reglamento orgánico del cuerpo de maquinistas de la armada, cubriéndose en cada departamento y apostadero un número de plazas proporcional al número de individuos examinados en el mismo, si resultasen suficientes aprobados. Los plazos hábiles para presentar instancias de exámen espirarán: en la Península, el 15 de Junio del año próximo venidero, y en los apostaderos de la Habana y Filipinas, el 15 de Mayo y 15 de Abril del mismo año respectivamente.

Esta tarde, si el tiempo no lo impide, tendremos en nuestra plaza de Toros una grandiosa función de la notable compañía franco-americana dirigida por don Primitivo Vidal, ó sea El Hombre Volador, que tantos aplausos viene recibiendo de todos los públicos.

Aseguramos á la compañía un lleno completo, á juzgar por los deseos que la generalidad del público tiene de admirar sus sorprendentes saltos y otros muchos ejercicios que el programa de la función anuncia.

Numerosa fué la concurrencia que asistió ayer á Corban con motivo de celebrarse en aquel punto la festividad de Santa Catalina, y mucho nos complace dar la noticia de que hubo gran animación, sin que tengamos que ocuparnos del más leve disgusto, regresando algunos romeros con fuertes cafeteras.

Se nos dice que un buen número de pescaderías publicaron al señor alcalde presenciara el baile que entre ellas habian organizado, siendo tan amable D. Lino, que aceptó la invitación, despidiéndose á poco rato entre entusiastas aclamaciones.

Crimen inaudito

El gobernador de Castellon ha dado cuenta de un horrible crimen con circunstancias que revelan una audacia inconcebible.

Cerca ya de Morella llegaba un convoy compuesto del recaudador de contribuciones don Antonio Domech, dos guardias civile llamados Antonio Andrés y Jacinto Querol, y dos bagajeros conduciendo otras tantas caballerías, donde se trasportaban unos tres mil duros, producto líquido de la recaudación del segundo trimestre de la contribución, cuando al pasar por un desfiladero, dos enmascarados que se hallaban allí apostados mataron del primer tiro al recaudador, y casi instantáneamente á los dos guardias, que apenas tuvieron tiempo de aperebirse de la agresión.

Al ver caer en tierra á sus infelices compañeros de viaje, los bagajeros huyeron, no sin que los bandidos les dirigieran algunos disparos de que por fortuna salieron ileso.

Creyéndose ya seguros, los asesinos comenzaron á apoderarse del botin, en cuya operación se hallaban cuando vieron venir al peaton conductor del correo de Villafranca, al que hicieron otro disparo que le hizo caer gravemente herido.

Mientras tanto, uno de los bagajeros llegaba á Morella y enteradas las autoridades del suceso, salieron fuerzas á toda prisa, al mismo tiempo que se telegrafiaba á Castellon, para que desde allí saliera la guardia civil y se ordenara que los somatenes de Vallbona, Ares, Castellfort, Villafranca, Cinctorres y Forcall, recorrieran la comarca.

Los tres cadáveres fueron trasladados, provisionalmente, á la ermita de Llievis.

Hasta ahora no se ha dado con los criminales.

El célebre concertista en flauta y piano don Elisardo Alvarez, ciego, que hizo su carrera en el colegio de sordo-mudos de Madrid con aprovechamiento superior y tantos triunfos ha alcanzado después en muchas partes de Europa y América, tocó en la velada que últimamente se celebró en el Casino Montañés, obteniendo una ovación extraordinaria del escogido público que concurrió á ella.

Dicho profesor dará en breve un concierto en el acreditado café Iris, para cuya fiesta musical se repartirán oportunamente los programas.

Tenemos la seguridad de que será muy estrecho el recinto de aquel café para contener á las muchísimas personas que han de asistir á tan agradable función, porque el señor Alvarez es una verdadera notabilidad en los instrumentos que posee.

Ya es un hecho la próxima venida del eminente poeta legendario D. José Zorrilla, invitado al efecto por algunas ilustradas personas para tener el gusto de albergarle en esta capital, y de oírle en el teatro una de esas renombradas lecturas que cautivan el ánimo del auditorio, haciéndole prorumpir en entusiastas y prolongadas ovaciones.

Mucho celebramos que el Sr. Zorrilla haya accedido á la delicada invitación que se le ha hecho, pues estamos seguros de que Santander conservará una grata memoria de la corta estancia entre nosotros del popularísimo poeta.

Pacotilla

Han llegado á Avila unos astrónomos muy discretos con objeto de estudiar

la Constitución de Vénus. Como las Constituciones de la tierra están sin crédito, no nos queda más recurso que ir á buscar las del cielo!

Dice un diario de Madrid: «Uno de los candidatos más afanados es el señor Alcalá del Olmo.»

Yo de agraviarle no trato; pero creo muy de veras, que ese señor candidato triunfará cuando dé peras!

En Italia parece que el principio de igualdad ante la ley se observa muy escrupulosamente.

Un recaudador de contribuciones ha dirigido un recibo de apremio—porque no pagaba—á don Joaquin Pecci, residente en Roma, palacio del Vaticano, de oficio Pontífice.»

¡Toma! ¡Y que si no se apresura á pagar por la buena, procede al embargo de la tiara!

¡Gran suerte ha sido que el Papa resida en Roma!

Si reside en España, como contribuyente, bajo el poder de Camacho, á estas horas no tiene ya ni zapatillas!

Que enflaquecer, á su ver, yo jamás he de poder dice Oláran por hablar.

Yo no podré enflaquecer, pero él no puede engordar!

Leo en El Aviso que ha sido aprobada por el ayuntamiento una proposición solicitando que se tomen algunas medidas de precaucion en el teatro principal.

¡Cielos! ¡Pues qué peligro nos amenaza!

Ah, vamos, ya ha dado en ello. Eso es que algunos concejales han oído que se va á poner en escena La Tempestad y habrán propuesto á la Corporación que se preserve el edificio con para-rayos!

Al juzgado municipal de San Pedro del Romeral para el uso de diario, le hace falta un secretario ¡de tamaño natural!

Ha muerto en Panamá un súbdito español, natural de Limpias, dejando á sus herederos noventa pesetas.

Supongo yo que á estas horas habrá salido ya en el paquete francés alguno de la familia á recoger esa fortuna!

Leo en El Aviso que ha sido autorizado don Rafael Martinez para abrir una ventana.

¡Caracoles! ¡No sabia yo que se necesitaba autorización para eso!

Ya no abro yo el balcón, para asomarme á la á la calle, sin un resguardo de la alcaldía!

¡Cielos!

El cura del pueblo de Monte ha solicitado de la Corporación municipal el ensanche del cementerio aquel.

Pues no hay que preguntar el motivo. ¡Eso es que habrá pensado pronunciar algun sermón cclérico!

¡La solución de la charada de ayer!

SUE-GRO.

Otra:

Me preguntó una niña zamamera: —¿Tercia, prima, segunda terciara?

Yo un segunda terciara llené en el todo... y así contesté.

Telegramas

(DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR.)

Madrid 25 (10 40 noche.)

Las negociaciones del tratado de comercio con Alemania han quedado ultimadas, y ahora se negociarán las de España con Portugal.

En la semana próxima se verificará un meeting por la coalición republicana.

Se proyecta asimilación para pensionistas y militares.

El Papa Leon XIII ha protestado por la elección del Vaticano.

Madrid 25 (10 noche.)

Acciones del Banco de España... 411-00.

Deuda amortizable del 4 por 100 78-35.

Cambio sobre París... 4-01.

Cambio sobre Londres... 47-25.

Barcelona 25 (5 tarde.)

Cotización oficial.—Bolsa: Acciones del Banco Hispano-Colonial. 84

Madrid 25 (6 tarde.)

renta perpétua interior del 3 por 100. 28-15.

renta perpétua exterior del 3 por 100. 29-25.

Deuda amortizable interior con interés de 2 por 100. 00-00.

Bonos del Tesoro de 2.000 reales, primera emisión. 00-00.

Oblig. del B.º y T.º, serie interior. 00-00.

Oblig. del T.º sobre productos Aduanas. 00-00.

Diciembre. 16 y 15-75.
4 primeros meses. 16-50 y 75.
4 de Marzo. 17-25 y 50.

Ledesma Noviembre 23.

Precios del mercado de hoy:
Trigo, de 45 á 49 reales fanega.
Centeno, de 27 á 29 id. id.
Cebada, de 28 á 29 id. id.
Algarrobas, de 33 á 34 id. id.
Garbanzos, de 80 á 100 id. id.
Cebones, de 53 á 54 id. arroba.

MOVIMIENTO DE BUQUES

ENTRADOS
Quechemarin San Ildefonso, 21 ts.. c. Jardón, de Llanes con una pipa sidra y otros á don M. Cué.

Vapor María, 162 ts., c. Campa, de Muros y Corcubion con 36 cuarterolas, 4 cascos sardina y 8 cajas conservas á D. R. Lecuna; 22 fardos sardina y otros á los Sres. Espina y Gonzalez.

DESPACHADOS

Vapor Vizcaino-Montañés, 184 ts., c. Zarraga, para Bilbao con 218 sacos harina y otros efectos.

Idem Luchana, 498 ts., c. Anasagasti, para Sevilla y escalas con 1.049 sacos harina, azúcar, cacao y otros efectos.

Marea de hoy.

Pleamar.—A las 3 y 48 minutos.
Bajamar.—A las 9 y 48 minutos.

SEGUROS MÚTUOS DE INCENDIOS DE CASAS. Sociedad de Santander.

Por consecuencia del fallo del Supremo Tribunal, recaído en el pleito controvertido con los señores marqueses de Montecastro y hermanos, y con el fin de acordar lo conveniente, en órden á si se ha de continuar con la compañía reaseguradora «El Mundo», adicionando ó aclarando el Reglamento de «La Mútua» y otros asuntos de importancia, la Junta directiva ha dispuesto se convoque á junta general extraordinaria, en el salón de sesiones del Excmo. Ayuntamiento, para el 4.º domingo 16 del actual, á las once de su mañana.

Lo que se anuncia para conocimiento y puntual asistencia de los socios, advirtiéndoles que si dejan de concurrir tendrán que conformarse con los acuerdos de la mayoría. 3-3-26 N.

ALCALDIA DE SANTANDER

Acordado por el ayuntamiento el establecimiento de un depósito administrativo donde se almacenen las especies comprendidas en la tarifa de consumos, que no satisfagan el derecho á su entrada, esta alcaldía lo pone en conocimiento de los propietarios de fincas, con el fin de que presenten proposiciones de arriendo antes del 10 de Diciembre próximo los que posean almacenes en la zona de ensanche de Maliaño y casco de la ciudad.

Santander 21 de Noviembre de 1882.—Lino de Villa Cepallos. 22, 23, 26 y 30 5D10

FABRICANTE DE JABON

Se desea una persona que sepa fabricar el jabon ordinario ó en barras. La persona que sea capaz de hacer una buena elaboracion puede concurrir, en esta ciudad, á la calle del Cuadro, núm. 2, primer piso, y en Torrelavega, al café de la Iberia, que se le harán buenas proposiciones. 6a5

IMPORTANTE.

Don Lucas Romero, dueño de la Droguería establecida en la Calle de Becedo, número 2, participa á sus parroquianos que se ha trasladado al número 7 de la misma calle. Tambien acaba de recibir un gran surtido de especialidades nacionales y extranjeras, garantizando su legitimidad. 22a13

Descubrimiento importante

Papel de caña de azúcar yodurado, pectoral é higiénico; segun se acredita por los dictámenes emitidos por el ilustre colegio de farmacéuticos y el eminente inspector higienista de la provincia de Barcelona.

Fabricante D. Vicente Picorelli, y único depositario en Santander, D. Luciano Gutierrez, San Francisco, 30, y Ribera, 10. 15a8

SE VENDE Ó TRASPASA UNA TIENDA DE bebidas en sitio céntrico de esta ciudad. Informaran, Mártires, 2, portería.

LOS MEJORES IMPERMEABLES INGLESES fabricados por C. J. SHAW y C.ª (Manchester) ÚNICO DEPÓSITO EN ESPAÑA

TALLER DE MIERES

Calzado especial para preservarse de la humedad, polainas de todas clases, artículos de viaje, guarniciones para coche, sillars de montar, etc.

PEDIR NOTAS DE PRECIOS Taller de guarnicioneria, zapateria y efectos de viaje

DE B MIERES

28 — San Francisco — 28 SANTANDER

CARBON MINERAL A domicilio á 5 1/2 rs. quintal. Calle del Cuadro, núm. 3.

ALMACEN DE CARBON Cardiff, Newport, Lancashier. Harrison y Turner, Castilla, 10.

DEPOSITO DE GINEBRAS Cajas y garrafones. Castilla, 10, Harrison y Turner.

Café Tamberlick

SITUADO EN LAS CUATRO CALLES En este nuevo local se sirven con todo esmero y limpieza cafés, licores, pasteles y demás generos propios de los establecimientos de su clase, y todos de calidad superior.

Anton Pericon W.

Creemos hacer un bien á nuestros lectores recomendándoles diariamente el selecto vino de fama universal conocido con el nombre de Anton Pericon W., especialidad de la casa de D. Manuel Morales Ramirez, de Jerez. Este higiénico vino puede beberse en tanta cantidad como el más ligero Bordeaux, por carecer en absoluto de alcohol agregado, pues si bien dá gran calor al estómago por su mucha vejez, no ataca á la cabeza y se recomienda hoy por los médicos, por las buenas propiedades que posee.

Se vende en el Depósito Central establecido en la casa de Sra. Viuda de Wünsch, San Francisco, 17.

SOLA MONTANESA

Coche de Santander á Villacarriedo, saliendo á las 3 de la tarde de la administracion del Sr. Horga. 12a2 PRECIOS BARATISIMOS.

GRAN BAZAR

DE SAN FRANCISCO

JOSÉ UBIERNA

FRENTE Á LA IGLESIA SANTANDER

Cristalería, porcelana, camas hierro y laton. Escopetas, revolvers y artículos de caza de las mejores fábricas de Europa.

Cubiertos, cuchillería, bisutería fina, lámparas y quinqués de todas clases. Artículos de piel de Rusia. Gran surtido de álbums para retratos, y Perfumería.

Hules para suevo y mesa de todos tamaños.



D. ESTEBAN MUÑOZ Y OÑATE

VISTA DE LA ADUANA

Ha fallecido en Peña-Castillo

Su esposa, hijos, hijos políticos, hermano y demás parientes, suplican á V. se sirva acompañarle al cementerio general, desde Cuatro Caminos, á las diez de su mañana del día 26, por lo que vivirán agradecidos.

TEATRO PRINCIPAL.

Funciones para hoy 26 Por la tarde á las 3 1/2

La zarzuela en tres actos nominada: EL BARBERILLO DE LAVAPIES.

Por la noche á las 8

La zarzuela en tres actos nominada: LAS CAMPANAS DE CARRION.

TEATRO MECANICO

Funciones para hoy 26 de Noviembre.

A las 3, á las 4, á las 5, á las 6, á las 7, á las 8 y á las 9.

CAFÉ BRILLANTE.

Funcion para hoy de canto y baile

A las diez: ejercicios gimnásticos por Primitivo Vidal el Hombre Volador.

Imprenta de LA VOZ MONTAÑESA: calle de San Francisco, núm. 29. Santander.—1882

Banca y Comercio

ALCANCES TELEGRÁFICOS

Paris Noviembre 23.

Colza, los 100 kilos netos.—Calma. 85-00.
Maiz, los 100 kilos netos.—Calma. 85 y 84-75.
Cebada, los 100 kilos netos.—Calma. 85-25 y 50.
Cebones, los 100 kilos netos.—Calma. 85-25 y 50.
Mayo, los 100 kilos netos.—Calma. 81-50.
Linaza, los 100 kilos netos.—Calma. 62-50.
Café, los 100 kilos netos.—Calma. 62-50.
Azúcar, los 100 kilos netos.—Calma. 62-00.
Cacao, los 100 kilos netos.—Calma. 61-75.
Algodón, los 100 kilos netos.—Calma. 62-25 y 50.
Algodón primera calidad.—Firmes. 50-75.
Algodón segunda calidad.—Firmes. 50-75 y 51.
Algodón tercera calidad.—Firmes. 51-25 y 50.
Algodón cuarta calidad.—Firmes. 52-75 y 53.
Algodón quinta calidad.—Firmes. 54 y 54-25.
Algodón sexta calidad.—Firmes. 59-25 y 59.
Algodón séptima calidad.—Firmes. 59-62.
Algodón octava calidad.—Firmes. 60-00.
Algodón novena calidad.—Firmes. 61-25.
Algodón décima calidad.—Firmes. 00-00.
Algodón undécima calidad.—Firmes. 57-50 y 75.
Algodón duodécima calidad.—Firmes. 57-50.
Algodón treceava calidad.—Firmes. 57-35.
Algodón catorceava calidad.—Firmes. 56-10.
Algodón quinceava calidad.—Firmes. 56-40.
Algodón dieciséisava calidad.—Firmes. 57-62.
Algodón dieciséptima calidad.—Firmes. 25-10.
Algodón dieciochoava calidad.—Firmes. 25-15.
Algodón diecinueava calidad.—Firmes. 25-65.
Algodón veinteava calidad.—Firmes. 25-90.
Algodón veintena calidad.—Firmes. 16 y 15-75.

COMERCIO DEL VALENCIANO,

CALLE DEL CORREO, NÚM. 10.

En este establecimiento de Alonso Espinosa se ha recibido un gran surtido de esteras de todas clases que se colocan en las habitaciones á precios sumamente arreglados.

Tambien hay una gran existencia de zapatillas de abrigo muy baratas y con especialidad las llamadas suizas, que están teniendo mucha aceptación.

Segun vendiéndose en dicho establecimiento loza y cristalería de todas clases, calzado y otros varios artículos de novedad y de gusto

AFINADOR DE PIANOS, FIARMONIAS ó Sinfonías. San José, 10, 3.

ANUNCIO 6-4

En en Rio de la Pila, núm. 13, se vende una acreditada taberna. Darán razon en la carbonería de enfrente.

El Toison

Casa especial en lencería, bordados y equipos para novias. San Francisco, 23, esquina á Puerta la Sierra.

hace poco, y parecia muy incomodado con vuestra ausencia. Os invito, pues, por vuestro interés mismo, á que me hagais saber cuanto antes...

—Voy á deciroslo, caballero, interrumpió Cárlos levantando la cabeza; precisamente con motivo de mi padre deseaba tener una entrevista con vos... Capitan Champ-Rosay, os habeis expresado hoy en su presencia con una malevolencia y una ironía que podría considerar como un insulto para él y para mí.

Esta indicacion no causó en el fogoso oficial el efecto que debía esperarse.

—Hé aquí lo que queria significar Natha, repuso pensativo, al afirmar que uno de los dos guardaba violento rencor contra el otro. Yo creia, añadió en tono diferente; que, gracias á la intervencion de mi prima la baronesa de Champ-Rosay, hubiese quedado este asunto terminado por completo; pero, puesto que no parece ser así, veamos, Mr. Rousselot, qué es lo que deseais de mí.

—Os lo repito; he visto una intencion ofensiva en las expresiones que habeis proferido hoy en la mesa, y si no estais dispuesto á retractarlas...

bre Natha, ¿no es cierto? Espero que vendreis á visitarla con frecuencia,

—Todos los días, y mejor dos veces que una. No teneis que agradecermelo, señora baronesa, porque las enfermedades de esta clase son verdaderos tesoros para los médicos, y quiero estudiar esta con particular atencion.

—E indicandome en seguida el régimen que habia de observarse, partió.

Acercábase la noche, y Valentin y el juez de paz se dispusieron tambien á marchar; pero cuando buscaron á Cárlos Rousselot, que debía acompañar á su padre á Cousance, no pareció.

—¿Donde podrá estar? exclamó encolerizado el viejo Rousselot. ¿Habrá tenido el atrevimiento de ir sin mí? Si así fuera... Ya lo veis, señora baronesa, he sido demasiado bueno é indulgente con ese chico, y se va acostumbrando á faltarme al respeto... Pero esta vez yo sabré castigarle... ¡Y lo haré como lo digo!

En tanto que el anciano exhalaba así su mal humor, habian salido del castillo, á tiempo que Pedro traia el caballo de Valentin. El jóven oficial, antes de montar, se acercó al baron y á la baronesa.

—Mis queridos primos, dijo con acento cor-

